

suscripción
En la capital...
En el extranjero...
Redacción y Administración, calle del...
grasa. 4. 3. 9. 1. 4

LA LUCHA

Anuncios
En la 1.ª página una peseta la línea.—En la 2.ª, 75 céntimos.—En la 3.ª, 50 céntimos.—En la 4.ª, 25 céntimos.—Anuncios mortuorios en la 4.ª página, desde cinco pesetas en adelante.—C multados y ramilletes de 150 á 5 pesetas en línea á juicio de la Administración.
Corresponsal en París para anuncios y retamos. A. LORETTÉ, 61, Rue Caumartin.

AÑO XXVI

Se publica todos los días, excepto los siguientes á festivos.

GERONA, domingo 10 de mayo de 1896

NUMEROS SUELTOS
25 céntos.

N.º 5.868

LABOR FUNESTA

Tiene razón *El Nacional* cuando dice que se han desatado las lenguas y las plumas al servicio de la pasión política. A la viril, añade y soberbia fórmula en que expusiera un día el Sr. Cánovas del Castillo los propósitos de España, á aquella frase arrogante y valerosa, tan propia del temperamento nacional y tan adecuada á nuestra historia y á nuestro patriotismo, á aquella firme y solemne promesa de no consentir la desmembración del territorio, la independencia de la isla de Cuba, el triunfo de la criminal insurrección separatista, ni siquiera la merma de la soberanía de la Metrópoli, mientras quedase un hombre para defender con las armas la integridad y el honor de la patria, y dinero ó crédito para los gastos de la guerra, preténdese por algunos oponer ahora, de una manera franca, sin eufemismos que la velen, ni reservas que la desnaturalicen, otra fórmula menos romántica, sin duda, pero también menos española, la de la paz á todo trance.

Ya se dice que la quieren las madres de los presentes y de los futuros luchadores, que la desea la opinión en masa, que la apetece el mismo Ejército. Ya se proclama á todos los vientos que la guerra no podrá acabar por las armas, sino por la política. Ya se sostiene, sin reparar en las consecuencias de una propaganda que deprime el vigor popular y alienta la rebelión, que la nación no puede soportar mucho tiempo los enormes desembolsos que se le imponen y los dolorosos sacrificios de sangre que viene haciendo.

No falta quien se dirija osadamente á los poderes públicos y á los partidos políticos pidiendo con apremio declaraciones y resoluciones que garanticen el inmediato restablecimiento de la paz.

Abundan los críticos de las operaciones militares, los estrategas de café ó de redacción que censuran los planes del Estado Mayor y las disposiciones del general en jefe, y el curso de la campaña y los resultados de los combates.

No escasean los apóstoles de la solución pacífica que fian el triunfo á las leyes y no á las balas, á los derechos y no á la fuerza, al planteamiento de reformas y no al imperio de la soberana autoridad del Estado.

Y para complemento del espectáculo nada lisonjero que se está produciendo en los momentos actuales, un jefe de partido, un gobernante de ayer y probable gobernante de mañana, el Sr. Sagasta, atreviéndose á lanzar á la publicidad opiniones que merecerían enérgico correctivo, si ya no lo tuviesen en el general desdén con que han sido acogidas.

¿Qué significa eso de gritar con acentos de terror que la guerra nos cuesta 500 millones de pesetas y 10.000 hombres cada año y que la nación no puede sufrir la pérdida de 1.000 millones y de 20.000 hombres en los dos años calculados para su término?

¿Qué significa eso de acusar al general Weyler de haber contribuido á la exaltación de las pasiones y á fomentar la discordia entre los elementos leales á la causa española?

¿Por qué se dice que nada importarán para la paz las victorias de nuestras tropas, mientras haya disensiones políticas entre los españoles residentes en Cuba?

Ni el Sr. Sagasta, que tales enormidades pregona, ni sus órganos en la prensa que las reproducen y comentan, ni los reformistas y autonomistas que gestionan aquí, con actividad y perseverancia, el predominio de sus ideas ó el logro de sus personales compromisos, pueden ser sospechosos de patriotismo; pero sí merecen

que se les condene severamente por los medios que emplean para vengar agravios ó ganar prosélitos ó hacer oposición ó colocarse en actitud conveniente á sus intereses políticos.

Porque sembrando la idea de que la guerra no sirve para lograr la paz; de que la campaña no ha de terminar en la manigua, sino en el Parlamento y en la *Gaceta*; de que serán inútiles los sacrificios de hombres y dinero; de que no harán falta considerables esfuerzos para pacificar la gran Antilla, lo que se hace realmente es preparar el espíritu público para un abatimiento y un agotamiento invencibles ó para una amarga y trastornadora decepción.

Y en esta obra, propia de filibusteros, no deberían colaborar los que se precian de patriotas.

REVISTA CIENTÍFICA

Un medicamento que cure todas las dolencias y que salve á todos los enfermos! ¡Explotando esta ilusión humana, permanente como el dolor, aparecen todos los días píldoras, elixires, vinos, polvos, cápsulas y mil ingredientes más, cuyos inventores aseguran que sirven para curar todas las enfermedades conocidas y algunas otras más. Pero ¡ay! las enfermedades siguen imperturbablemente su camino, probando con el hecho que no existe contra ellas ninguna panacea, que no puede existir ninguna.

Sin embargo, pongámonos á buscar á ver si no hay algún medicamento que, no en cierto modo, merezca ese calificativo orgulloso de «panacea.» Y no busquemos muy lejos, por que lo tenemos á la mano: es la leche.

Nadie ignora que la leche es un alimento completo que encierra en proporciones perfectas azúcar, grasa, la manteca y aquella carne que los químicos llaman caseína. Todos saben también que cuatro litros de leche al día, bastan para la nutrición de un hombre adulto. Pero lo que es menos sabido,—y los Gilbert y Dominici acaban de darlo á conocer y de completar el estudio de la cuestión,—es el poder terapéutico de la leche en una multitud de afecciones diferentes: enfermedades del estómago, del intestino, del hígado, del corazón, de los riñones, fiebre tifoidea, disenteria, etc., etc.

¿Cómo obra la leche? ¿Cómo alimenta? ¿Cómo tónico? Es muy probable que así sea también, pero lo esencial es que obra como antiséptico del tubo digestivo. Es esto algo muy extraño y que desconcierta á primera vista, pero está probado que, mejor que el ácido fénico y que las sales de mercurio, que por lo demás no podrían ser toleradas, mejor que el naftol, el salol y todos los otros antisépticos, la leche limpia nuestro tubo digestivo de sus huéspedes habituales.

Mientras que en un hombre adulto que recibe la alimentación ordinaria, el número de bacterias eliminadas diariamente es de 12 millones, esta cifra desciende á 164 millones, si durante cinco días se le somete á un régimen exclusivamente lácteo. La leche reduce, pues, el efectivo de los microbios que pueblan nuestro tubo digestivo á la septuagésima parte de su cantidad normal.

¿Quiere esto decir que la leche mata á los bacterios y bacilos, que es un líquido microbicida? No; al contrario, los infinitamente pequeños se sienten admirablemente bien con un régimen lácteo, fuera de nuestro organismo. Pero en el interior de nuestro estómago, la cosa cambia por completo. Rápidamente digerida y asimilada, no dejando sino pocos residuos, y residuos que carecen de poder nutritivo,

la leche deja disponible para la defensa de nuestro organismo contra los microbios, una cantidad considerable de jugos digestivos que los destruyen ó los matan.

Todo el secreto de la panacea consiste en eso. La leche no mata directamente á los microbios, pero como necesita para ser digerida una cantidad de jugo digestivo muchísimo menor que los demás alimentos, deja disponible en el estómago esos jugos, los cuales, no necesitando ser empleados en la digestión, se dedican al exterminio de los microbios.

En efecto: una multitud de infecciones por origen y por punto de partida del tubo digestivo, de donde emigran los microbios para ir á colonizar algún órgano más ó menos distante. Hay más aún: en el estómago se producen cantidades considerables de productos tónicos, verdaderos venenos microbianos. Reducir el número de los bacterios equivale, pues, á disminuir proporcionalmente el peligro de infecciones por las toxinas de la enteritis, de la fiebre tifoidea, de la disenteria etc.

La leche viene á ser de esta manera el mejor calmante, el mejor tónico, el medicamento más seguro y más sencillo contra una serie numerosísima de enfermedades, las más diversas. Suprimiendo los microbios, se curan las enfermedades existentes y se previenen enfermedades posibles. Tal es la acción lógica, comprobada y científica de la leche.

Empero, tiene para la generalidad de las gentes un gran efecto: es un remedio demasiado sencillo, demasiado conocido, demasiado barato. Lo que se busca con empeño, lo que inspira más fé, son las drogas misteriosas, de nombres exóticos, de composición sibilina, se exige además que sean muy malas al paladar, que deban tomarse á intervalos matemáticamente medidos, que nos obliguen á privarnos de una multitud de cosas que nos agradan y que sean también bastantes caras. Hay muchas personas que no conciben que un remedio sencillo, agradable y barato, pueda ser eficaz, así como no conciben á un médico que no recete mucho.

Y sin embargo, ¿acaso la leche es mejor conocida en su composición, en sus gérmenes y en sus principios que los productos brutales de nuestros laboratorios? Ese noble y amable producto elaborado en un laboratorio viviente, ¿no es acaso infinitamente más misterioso en su esencia que los ácidos y las sales trabajadoras en nuestros tubos, matrices y retortas? ¿Quién sospecha hace dos años las propiedades antisépticas de ese líquido tan inocente en apariencia? ¿Quién sabe hoy lo que la ciencia puede enseñarnos mañana?

Dr. A. Morosi.

DATOS CURIOSOS

De una lista que publica *La Epoca* del futuro Congreso, agrupando los diputados por el número de veces que han sido nombrados en elecciones generales, copiamos lo siguiente:

Diputados que lo son por novena vez.—Señores Linares Rivas (D. Aureliano), Cos-Gayon, Cabezas, Hermida, Ordoñez y marqués de Teverga.

Diputados que lo son por décima vez.—Señores León y Castillo y marqués de Campo Sagrado.

Diputados que lo son por decimaprimer vez.—Señores marqués de Sardeal, Moret, Gil Berges y Silvela (D. Francisco).

Diputados que lo son por decimasegunda vez.—Señores marqués de la Vega de Armijo, Fernández Villaverde y Gamazo (don German).

Diputados que lo son por decimatercera vez.—Señores Sagasta (D. Práxedes Mateo) y Perez Zamora.

Diputados que lo son por decimacuarta vez.—D. Emilio Castelar.

Diputados que lo son por decimaquinta vez.—D. Francisco Romero Robledo.

Diputados que lo son por decimasesta vez.—Ninguno.

Diputados que lo son por decimaséptima vez.—D. Antonio Cánovas del Castillo.

Los señores Cánovas del Castillo, Sagasta, marqués de la Vega de Armijo y Perez Zamora tomaron asiento por primera vez en la Cámara popular en las Cortes Constituyentes de 1854, representando las provincias de Málaga, Zamora, Córdoba y Canarias, respectivamente.

De dichos señores presentó primero el acta el marqués de la Vega de Armijo, y el señor Cánovas del Castillo fué secretario de edad al inaugurarse dicha Asamblea.

El señor Romero Robledo vino á las Cortes por primera vez en 1862, representando á Antequera.

El señor Castelar, electo por las circunscripciones de Zaragoza y Lérida en las Constituyentes de 1869, optó por la última.

Desde Madrid

Dos asuntos hay que sirven hoy de tema para la discusión.

Es el primero el que se refiere á las lluvias, que van siendo generales.

Las predicciones de Noherlesoom van realizándose punto por punto.

La ciencia oficial, sin embargo, sigue diciendo que lloverá poco. Estamos presenciando el hecho, y el Observatorio lo niega, cosa que se explica perfectamente, porque si los señores que allí estudian los fenómenos atmosféricos dijeran que el señor León Hermoso ha acertado una vez más, entonces Noherlesoom habría demostrado oficialmente que reúne las aptitudes necesarias para ocupar con justicia un puesto entre los señores que de astronomía se ocupan en el Observatorio. Pero como el señor Hermoso tiene muchos enemigos, no podrá nunca prestar servicios al país oficialmente, sino como ahora viene haciéndolo, extraoficialmente y sin contar con más ayuda que la que le prestan no todos, pero sí bastantes de sus coterráneos.

El elemento oficial en vez de ayudarlo después de haber visto que lo que dice se cumple, procura desacreditarle. Más si esto no le puede agradar, la satisfacción que ahora experimente debe ser inmensa, al ver como de muchos puntos de España se le dirigen telegramas de felicitación que nadie se ocupa en mandar al Observatorio astronómico de Madrid ni á los señores más ó menos astrónomos que en la prensa gustan de hacer predicciones contrarias en absoluto á las que publicó Noherlesoom con fecha 30 de Abril.

Estas son las que se están realizando; las de algunos periódicos vé el público que son más apasionadas que científicas, y como el deseo de desacreditar á Noherlesoom aumenta más cada día, cuanto más se dice en contra de él, mayor prestigio va adquiriendo.

Así ocurre siempre en España. Nos estorba un hombre, ú otra cosa por el estilo, y empezamos á hablar contra ello haciéndolo de tal manera, que aquello que deseamos desacreditar se acredita, desacreditándose lo que, sin hablar mucho, pudo haber seguido disfrutando del buen concepto de que gozaba ante la opinión pública.

Por eso hoy solo habla la mayor parte de los habitantes de Madrid de Noherlesoom, para decir que es un sábio, no acordándose nadie del Observatorio astronómico si no es para exclamar que en la ocasión presente no estuvo á la altura que le correspondía.

Con lo cual podrá estar cierto el señor León Hermoso de que, si arriba hay quien procura hundirle, abajo hay muchos españoles que confían en él y procuran elevarle.

Costará trabajo, porque para subir es preciso hacer grandes esfuerzos; pero el que los hace y sube, tarde ó nunca se cae; al contrario de lo que le sucede al que sube sin esfuerzo propio.

El otro asunto que se discute se relaciona con la campaña de Cuba, y más aún con el general encargado de dirigirla.

Unos dicen que procede muy bien tomando ciertas medidas de severidad y las de prudencia consiguientes, y otros sostienen lo contrario; siendo de notar que los primeros hablan aquí sin haber estado en Cuba y sin tener ninguna representación de personas que allí residen, y los segundos, además de haber vivido en la isla, representan aquí intereses de los cubanos.

Los que defienden la conducta del general Weyler dicen que sus enemigos son gentes apasionadas. Los que le censuran no viven tranquilos con el proceder que en él observan, y quien tendrá más razón es cosa que no se sabe pero, ó no hay lógica, ó no la conoce *Carmón*, ó algo ocurre cuando se discute el pro y el contra de todo ello.

Si existen ó no gentes apasionadas, no lo sabemos. Tanto los defensores como los impugnadores, de apasionados se califican los unos á los otros.

Ahora bien: si se suprime el apasionamiento de todos, ¿no resultará que todos tienen algún motivo para aplaudir y para censurar? Y si es así, como sucede siempre que lo que agrada se tiene menos en cuenta que lo que disgusta, ¿no podrá ser perjudicial este disgusto para la causa española?

Nosotros no afirmamos ni negamos. Hemos expuesto anteriormente lo que pensamos acerca de la insurrección, mejor dicho, de la manera de acabar con ella. No somos adversarios del general Weyler; quisiéramos que estuviera ya aquí en la Península, victorioso para aplaudirle como se mereciera; pero no está; sigue en Cuba y guardamos los aplausos hasta que el tiempo diga si son los planes del general los que han de acabar con los rebeldes, ó los que desean se lleven á la práctica los que muchos creen que son enemigos del capitán general del ejército que hay en la Gran Antilla.

Carmón.

7 mayo de 1896.

LOS ITALIANOS EN AFRICA

Por la vía de Aden se han recibido de Masaua, noticias de las condiciones en que ha sido evacuada la plaza de Adigrat por la guarnición italiana.

Resulta que el ras Mangacha permitió que se acercara el ejército del general Baldissera sin hostilizarle con tal de que se retiraran las tropas de Adigrat, y que si las ha dejado salir con armas y bagajes ha sido mediante el compromiso de que pagara Italia una indemnización.

Queda pues muy rebajado el valor del hecho de armas que parecía haber producido la liberación de Adigrat.

Las fuerzas abisinias siguen á la expectativa entorno de la plaza.

El ras Sebath se halla al Sud hácia las alturas de Ada Agamps.

El ras Mangacha va hácia Hausen.

El ras Amla salió de Aden, tomando posiciones en el paso de Gascorchi, hácia el norte.

Según las noticias que acaban de recibirse en Roma, la entrada de las tropas italianas en Adigrat se efectuó el martes.

Mandaba la columna libertadora el general Del Magno.

Los heridos y enfermos han sido sacados ya de la plaza en un convoy convenientemente escoltado.

El gobierno italiano se ha declarado categóricamente partidario de concluir la paz en Africa.

Para ello tiene dispuesto reanudar las negociaciones con el negus.

Lo de Cuba

Noticias del 9
Pidiendo socorro

Telegrafían de la Habana al *Heraldo de Madrid* que más de doscientas familias muy conocidas que vivían en los poblados de La Candelaria, han pedido socorros al Gobierno á causa de haber sido destruidas sus viviendas por los insurrectos.

Una acción

El batallón del Rey ha batido á una numerosa partida de insurrectos, destruyéndoles mas de 200 viviendas que se habían construido y apoderándose de mucho ganado.

No hay mas detalles de esta acción.

Nueva derrota de Maceo

A las siete y media de la tarde ha recibido el *Heraldo de Madrid* un despacho de su corresponsal en la Habana, dándole cuenta de una derrota de Antonio Maceo en la provincia de Pinar del Río.

Hé aquí los detalles que hasta la hora presente se tienen de la acción, resultado de las operaciones combinadas con las columnas que operan en la región.

La columna Altamira fué la que se encontró con el grueso de las fuerzas de Maceo, y auxiliado por la columna Fernando derrotó al enemigo, obligándole á refugiarse en los cafetales de las Lomas.

Una vez allí el enemigo, salió al encuentro la columna de Suárez Inclán, cuyo ataque convergente con el de las otras dos columnas se convirtió en un movimiento envolvente.

El enemigo se defendió con energía, trabándose un rudo combate, en el que ha tenido la mayor derrota desde que se ha iniciado la insurrección.

El quebranto que sufrieron las fuerzas de Antonio Maceo es indescriptible, huyendo á la desbandada y dejando en el campo gran número de muertos y heridos.

Los generales Altamira y Suárez Inclán regresaron á Bahía Honda á municionarse y á dejar á los heridos.

Aguárdanse con ansiedad nuevos detalles de la acción, así como el parte oficial que habrá de confirmarlo.

Sábase únicamente que por nuestra parte tuvimos 6 muertos y 40 heridos, entre ellos tres oficiales de la columna de Altamira.

En la región de Santiago de Cuba, según noticias particulares, fuerzas de la primera división del cuerpo de ejército de Oriente tomaron en Canto Abajo el campamento del cabecilla José Maceo.

La tropas hubieron de vencer la tenaz resistencia del enemigo al que causaron diez muertos.

Ha sido también batida la partida de Cebreiro, que ha tenido siete muertos.

Cocina de La Lucha

Almuerzo

- Tortilla de finas hierbas
 - Solomillo asado
 - Espárragos con huevos á la matancera
 - Canape de anchoas
 - Huevos nevados
 - Postres
- Comida**
- Sopa de patatas con acederas
 - Pierna de carnero asada
 - Alcachofas rellenas con jamón
 - Tencas en salsa blanca
 - Bifteck
 - Ensalada
 - Postres

Espárragos con huevo á la matancera.—En agua, sal y unos granos de pimienta y clavo, se ponen á hervir los espárragos cortados en trozos, y luego que estén cocidos se escurren y ponen en una cacerola que contendrá aceite hirviendo en buena cantidad, trozos de huevos duros, azafrán, perejil, sal y un par de dientes de ajo. Se deja cocer cinco

ó seis minutos y se sirven sin mas aditamento.

Sopa de patatas con acedera.—Después de bien lavadas y enjugadas las acederas, se pican muy menudamente y se rehogan en manteca á fuego suave. Se añaden patatas en pequeño trozos, sal, pimienta y el agua necesaria, dejándolas cocer. Luego que las patatas estén cocidas, con una cuchara de madera se las deshace, mezclando el puré que resulta con el caldo.

Al servir la sopa; se vierte aquel en la sopera, donde se tendrá rebanadas de pan.

LA FUERZA DEL ALIMENTO

Las personas robustas son aquellas que toman y digieren alimento bueno y nutricional. Si caen malos es porque se debilitan y probablemente la causa de su debilidad es el no digerir bien el alimento que toman.

El veneno de las enfermedades se adhiere con mas facilidad á una naturaleza gastada y débil que á una robusta. El cuerpo endeble no posee fuerza vital suficiente para rechazarlo mientras que el robusto puede hacerlo.

Por lo tanto si queremos gozar de buena salud, es menester tener precaución de ver que el alimento que tomamos sea nutricional y además que lo digiramos bien. Si tomamos alimento que nuestro estómago no puede digerir, se vuelve veneno y nos infecta con enfermedades. Todo esto nos lo han explicado. Pero si no tenemos muy buen apetito y no tomamos bastante alimento resulta que perdemos carne y fuerzas y en tal caso lo mas probable es que nos ataquen otras enfermedades.

Así es que si no acudimos al Jarabe Curativo de la Madre Seigel nos encontramos entre la espada y la pared; es decir, si comemos mucho nuestro estómago no se halla capaz de hacer una buena digestión y resulta que es tanto el veneno que introducimos en el cuerpo; en contra si comemos demasiado poco, no siendo suficiente para poder nuestras fuerzas, estamos propensos á ser víctimas de desórdenes peligrosos.

Todo esto puede evitarse tomando el Jarabe Curativo de la Madre Seigel, pues entonces podremos comer la cantidad necesaria para podernos mantener fuertes y el dicho Jarabe ayudando á la digestión evita que el alimento se vuelva veneno.

La siguiente carta de doña Dolores Huet y Dragó, ha sido publicada para probar lo que antecede:

«Hace dos años tuve un ataque de influenza que descompuso mi estómago aunque entonces no lo noté. Después de algun tiempo sentí dolores en la cabeza y el invierno pasado tuve otro ataque de influenza que me dejó mucho peor que el anterior. Padebí terriblemente de dolores de cabeza, una tos seca, mucha expectoración, dolores en los hombros y riñones y todo esto acompañado de una gran debilidad en todos los miembros. Llegó hasta cierto punto que no pude continuar con mis quehaceres. Como estaba convencida que mi enfermedad provenía del estómago, leí uno de sus libros sobre el Jarabe Curativo de la Madre Seigel, y creyendo que me haría bien empecé á tomarlo en Enero último y á la presente gracias á Dios y al Jarabe me halló completamente restablecida. (Firmado) Dolores Huet y Dragó, Alcalá, 24 de Noviembre de 1895.»

Esta señora cogió la influenza que por su cuerpo estaba en un estado demasiado débil para resistirla y los síntomas venenosos que siguieron fueron causados por el alimento que no habia sido digerido. Tan pronto como su estómago empezó á digerir en regla, recobró sus fuerzas y su salud.

Otro caso de enfermedad causada por falta de fuerzas, es el de don Domingo Asencio, quien da una descripción de su estado en los términos siguientes:

«Durante los meses de Febrero y Marzo del año pasado hice uso de dos botellas de su Jarabe con el objeto de tratar de parar una hemorragia de bastante gravedad que habia sido causada por almorranas y de la cual estaba padeciendo. El resultado fué notable. Si no la paró instantáneamente á lo menos he venido experimentando una gran mejoría hasta la presente. Quedé tan satisfecho del resultado que á mediados de Setiembre último estando padeciendo de dolores agudísimos en el estómago compré una botella grande de la misma medicina y tengo mucho gusto en decir que después de tomarla por espacio de 13 dias, no he sentido mas dolores hasta el dia de hoy. Ahora tengo un mal en el cutis y si tuviera posible tomara algunas botellas mas en la seguridad que me curaria radicalmente. (Firmado) Domingo Asencio, Torre-mocha, 16 de Enero de 1896.

Los Señores A. J. White, Limitado, de la Calle de Caspe, N.º 155, Barcelona, tendrán mucho gusto en enviar gratis á todas

aquellas personas que se lo soliciten, un folleto ilustrado que explica las propiedades de este remedio.

El Jarabe Curativo de la Madre Seigel se halla de venta en todas las farmacias y droguerías del mundo. Precio: Frasco 14 Reales. Frasco pequeño 8 Reales.—J.

NOTICIAS

Como tenemos anunciado, á las dos de esta tarde, después de una plática preparatoria, saldrá de la iglesia del Cármen la procesión de rogativas, dirigiéndose á la capilla del Calvario por el camino de las Estaciones, en las que se practicará el ejercicio del *Via-Crucis*, después del cual dirigirá la divina palabra á la multitud, el celoso jesuita Rdo. P. Jaime Maresma. Terminado este acto y una vez dentro de la iglesia del Cármen, seguirá una plática y el canto del *Miserere*, finalizando con la adoración del Santo Crucifijo.

—Nuestro particular amigo D. Pompeyo de Quintana, diputado electo por Torroella, ha dirigido al jefe del partido liberal el siguiente telegrama:

«Práxedes Sagasta.—Carrera San Gerónimo, Madrid.—Ruégole déme presente á reunión partido liberal, adhiriéndome á sus acuerdos.

Pompeyo de Quintana.»

—Ayer una perra mordió en el puente de Isabel II á un vendedor ambulante.

No nos causaremos de repetir la necesidad que hay de que los *canes* lleven su correspondiente bozal.

—De nuevo hemos oído decir, que muy pronto verá la luz en esta ciudad un periódico que será organo del partido republicano nacional.

—Ayer tarde tuvo que auxiliarse á un sujeto conocido por «Perich del bombo» que sufrió un ataque epiléptico en la rambla de la Libertad.

—El representante de la compañía dramática que actúa en nuestro coliseo señor Bassó, ha recibido una carta de D. Alberto Llanas, procurador del señor Felu y Codina, en la que le manifiesta no puede autorizar en este teatro, ni en ningún otro de Cataluña, la representación del drama *Maria del Cármen* interin no lo dé á conocer la eminente actriz Maria Guerrero, que es la que tiene la privativa para ello.

—Antes de ayer descargó en Bañolas una tormenta, cayendo un rayo en una casa de dicha villa que mató doce conejos y perforó una pared que quedó en estado ruinoso.

—Anoche á un caballero que le dió por requébrar á una *menegilda*, recibió por toda contestación una *caricia* que le dejó, como dicen en *La Dolores*, colorado lo mismo que un *ababol*.

—Ha sido nombrado pesador-mozo de la aduana de Palamós don Angel Melendez Lagarza.

—En Bonillo (Albacete) ha ocurrido una escena que ha impresionado profundamente á sus habitantes.

Celebrábase una procesión de rogativas, á la que asistía el ex-ministro D. Alberto Bosch, cuando en medio de la mayor confusión y movido por el entusiasmo, disparó una escopeta y varios cohetes un vecino llamado Rosendo Moreno.

Después de fallarle el primer disparo, el segundo tiro dió en la nuca al Sr. Angel Gutiérrez, matándole en el acto.

La confusión que se produjo fué terrible.

Capturado el asesino y conducido á la cárcel, ahorcose poco después de ocurrido el suceso.

El hecho ha causado profunda sensación en el citado pueblo de la provincia de Albacete.

—Se ha conferido el destino de pesador tercero de la aduana de Port-bou á don Natalio Gonzalez Paga, escribiente 6.º de la misma aduana.

—Leemos:

Entre los personajes políticos ha causado decepción el discurso pronunciado por el Sr. Maura en Palma de Mallorca.

Algunos dicen que ha hecho bien el ex-ministro liberal en no ocuparse de los asuntos

tos de Cuba, pues de haberlo hecho hubiese aparecido al frente de importantes liberales, aumentando las diferencias que existen entre los elementos del partido.

—A D. Mariano Cubells se le ha nombrado escribiente de 6.ª clase de Port-bou.

—Se han dado las órdenes oportunas para que los individuos de las bandas de música supriman, en los uniformes que usan, la faja y los vivos del pantalón, imitación de los que usa el cuerpo de Estado Mayor del ejército.

—El oficial de la aduana de Port-bou don Francisco Rojas Godoy, ha sido trasladado á Valencia.

—Leemos que están muy adelantados los trabajos que, debidos á la iniciativa del ministro de la Guerra, se llevan á cabo para reformar las prácticas en uso en el reemplazo del ejército, y acabar con los abusos denunciados en las quintas.

—Nos escriben de Palafrugell, manifestándonos la dolorosa impresión que ha producido la repentina muerte del conocido fabricante de tapones señor Vergés, quien se había captado el afecto de los numerosos operarios de su casa y el cariño de aquellos vecinos. El entierro de su cadáver que tuvo lugar ayer, fue una general demostración de duelo.

—El oficial vista de la aduana de Cartagena don Manuel Vieitez Tapia ha sido trasladado á la de Port-bou.

—En el próximo correo se remitirá á Manila la espada de honor que aquel Ayuntamiento regala al general Blanco.

La hoja Toledana está damasquinada y en el puño hay 500 piedras preciosas.

El obsequio es una verdadera maravilla.

—Para la fiesta del «Roure» que celebrará la villa de Llers, ha sido contratada la orquesta «Principal de Perelada».

—Se ha acordado que la pensión de 1.650 pesetas anuales que perciben doña Josefa y D.ª Consuelo Boy Tomás, huérfanas del Subinspector de Sanidad D. José, se les abone por la tesorería de Hacienda de esta provincia.

—Por pastoreo abusivo ha sido denunciado Juan Juan Juan, de Guils.

—La reina ha regalado un artístico centro de alabastro para que sirva de premio al concurso de plantas y flores que próximamente tendrá lugar en Barcelona, bajo la iniciativa de la Sociedad de Horticultura y Floricultura.

—Ayer se encontraba en esta ciudad nuestro apreciado amigo D. José Pella y Forgas, quien debe regresar hoy á Barcelona.

También tuvimos el gusto de saludar á nuestros buenos amigos los señores Olmo, de La Bisbal, y Corominola de San Feliu de Guixols.

—El gobernador civil de Barcelona ha interesado del de esta provincia, averigüe si trabaja en esta ciudad Félix Vila Perez, para poner en su conocimiento que su hermano, el niño Jaime, ha sido hallado en Barcelona en el mayor desamparo, por cuyo motivo se halla albergado provisionalmente en el asilo del Parque de dicha ciudad.

—Dicen de Madrid, que han sido remitidos á aquella Audiencia, los sumarios instruidos contra el marqués de Cabriñana á instancias de los hermanos Cívicos y del juez Sr. Vázquez.

—Ha fallecido en el departamento de alienados de este hospital provincial, el acogido Pedro Ripoll Casas, de San Hilario Sacalm.

—El gobierno inglés ha pedido autorización al nuestro para que, cuando la escuadra inglesa del Mediterráneo fondee en el puerto de Mahon en el próximo verano, se le permita desembarcar una brigada, con objeto de dedicarse á la reparación del cementerio que dicha nación posee á orillas de la parte Norte, cerca de Calalunga, para colocarlo con la cultura, ornato e higiene que tan respetado recinto merece.

—La benemérita ha detenido en Santa Coloma de Farnés á Francisco Font, de 23 años de edad, labrador, por haber sido sorprendido en el acto de sustraer abono de castaño de la propiedad de D.ª Pilar Sagol, viuda de Planell.

—Encuétrase mejor de la grave pul-

monía que sufre, el distinguido redactor de *El Globo*, Sr. Vicens.

También nuestro colaborador el señor Valero de Tornos, *García-Fernández*, se halla muy mejorado de la dolencia que hace días le retiene en cama.

Mucho deseamos el pronto restablecimiento de tan ilustrados compañeros.

—Ha ingresado voluntario en filas en el ejército de Cuba Mariano Marcos Rosquella, natural de San Vicente de Espinellas.

—Se ha autorizado á Mr. Sicard, de Figueras, para que remita 10 cajas de dinamita con destino á la provincia de Guadalajara, 25.000 cápsulas á la de Murcia é igual cantidad á la de Jaen.

—En Calatayud los braceros han celebrado un meeting, en el que se ha pedido que para remediar la actual miseria se amplien los trabajos del ferrocarril central de Aragón.

—El mercado celebrado ayer no se vio tan concurrido como era de esperar, sin duda por causa de la lluvia que en la madrugada del mismo día cayó en algunos pueblos cercanos á esta capital.

—Hoy celebrará junta general extraordinaria el «Club Velocipédico» de esta ciudad.

—El Ayuntamiento de Arcos de la Frontera, pide al Gobierno civil auxilios y fuerzas para reprimir cualquier desmán que produzcan los braceros indigentes.

El pueblo se amotinó al enterarse de que el Gobierno denegaba la rebaja solicitada en el impuesto de consumos.

La crisis obrera se agrava allí como en otras comarcas de la provincia.

En buen número de poblaciones van grupos por las calles pidiendo pan.

Las mujeres, especialmente, recorren las poblaciones con los niños, gritando: «¡Tenemos hambre!»

—Ayer tarde salieron para Perpignan varios socios del «Club Velocipédico» de esta ciudad invitados por sus compañeros de aquella ciudad.

—Hemos oído decir que en breve se representará en nuestro coliseo un nuevo arreglo de la revista «La Gran-vía», escrito por una conocida persona de esta ciudad.

—En uno de los fuertes que los franceses han establecido en el Tonkin, un centinela que se hallaba prestando servicio en el exterior de la fortaleza se vió de improviso acometido por un enorme tigre, y al acudir la guardia en su auxilio, á las voces de aquél, otro soldado armóse de fusil y disparó sobre la fiera con tanto acierto que, sin causar daño alguno al compañero, la dejó muerta en el acto.

El valeroso soldado que salvó al centinela, ha sido justamente recompensado por sus jefes.

—Hoy celebran su fiesta mayor los pueblos de Campmany y Cantallops.

—Se ha ordenado la busca y captura de los recintats Juan Puig Verges, natural de Figueras; Pedro Brunet Incógnito, de La Bajol; Juan Vila Basagaña, de Juanetas; Francisco Carreras Cristina, de Figueras; José Ribas Carrete, de San Feliu de Guixols; Jaime Crous Artau, de Llagostera; José Surroca Carreras, de La Bajol; Rosendo Molinet Ganis, de Agullana; Salvador Lluport Casadevall, de Figueras; Juan Caballé, de Amer; Juan Huch Morans, de Figueras; Sebastián Perramón Sala, de Olot; Juan Armengol Calvero, de Vilajuiga y José Masoliver Corominas, de San Pedro Laspresas.

—A los redactores de *El Regional* de Figueras que lo eran del que fué *Semanario de Figueras*, recomendamos la lectura de las siguientes líneas.

«El autor del libro *Los Jesuitas de puertas adentro, ó un barrido para fuera de la Compañía de Jesús*, prohibido recientemente por la Congregación del Índice, ha hecho saber al reverendísimo señor Nuncio de Su Santidad en España, que se somete humildemente al decreto de la Congregación y reprueba todo cuanto ella haya encontrado en el libro digno de reprobarse.»

Así obran los verdaderos católicos que involuntariamente tropiezan cayendo en censura; humillándose y retractándose, no como han obrado los redactores hoy de *El*

Regional que siguen impertérritos su camino sin retractarse ni acatar á su Obispo.

—El señor gobernador civil ha encargado la busca y detención de un joven de 22 años de edad llamado José Esquiros Perez, que se sospecha se encuentre en esta ciudad ó en La Escala ó en el Empalme, á quien al propio tiempo se le ocuparán los valores que se le encuentren.

—Un periódico dice que el autor de *Juan José*, el aplaudido Joaquin Dicenta, se propone recorrer varios teatros de provincias para representar su drama á beneficio de los heridos de Cuba.

De llevarse á cabo este proyecto, acompañarán á Dicenta la primera actriz Luisa Calderón y los escritores que con él han representado en esta corte el citado drama.

Palomero se encargará de otro papel, y Luis Taboada, el saleroso articulista, *hará el Cano*.

Añádes que la primera función será en el Teatro Real.

—Han sido nombrados para constituir la Junta de obra del santuario de Nuestra Señora de Nuria, sito en Caralps, los señores párrocos de Campellas, Fustañá y Caralps, designados por el señor Cardenal-obispo de Urgel, y los señores D. Juan Pons, D. Donato Coma y D. E. Juan Morer, elegidos por el ayuntamiento de Caralps.

—Leemos en el *Diario de Córdoba*:

«Al regresar á su domicilio D. Luis Barrera Aramburu, *reporter* de *La Monarquía*, encontróse ante un cuadro verdaderamente horrible. Su esposa, D.ª Angeles de la Fuente yacia en el suelo de la habitación en que dormía con sus hijos totalmente carbonizada. La desgraciada esposa del Sr. Barrera hallábase ocupada en las labores de costura, cuando la sorprendió uno de los accidentes que sufría. La mesa en que se encontraba el quinqué cayó sobre la víctima, esparciendo el petróleo sobre la infeliz que murió del modo horrible que dejamos dicho.»

—Los guardias municipales han detenido en esta ciudad á José Sanchez, Francisco Castañer y Antonio Clota, vecinos de Barcelona el primero y de Hostafranchs los dos últimos que, con la mayor frescura del mundo, recorrian los pisos ofreciendo carbón á precios módicos, lo que todo era puro engaño, pues su objeto no era otro que el de aprovechar la ocasión de un descuido de la dueña ó criada de la casa que visitaban, entrar en ella y llevarse lo que á mano les venía. Dichos prójimos han sido expulsados de esta ciudad.

—Del catálogo de los montes públicos que el señor Ministro de Hacienda encomendó hace algunos meses á varios ingenieros, resulta que de los siete millones de hectáreas de montes que existen, cinco millones figuran como exceptuados de la desamortización por causa de utilidad pública por el ministerio de Fomento; cerca de otro millón como bienes de aprovechamiento común reclamados por los pueblos, en concepto de dehesas boyales, y el resto, más de otro millón, es lo que aparece registrado y en situación de que el Estado pueda libremente disponer de ello.

—Al igual que otros colegas, dimos la noticia de que se encontraba enferma la señora madre de nuestro estimado compañero en la prensa D. José Gumbau, siendo así que la que se encuentra de cuidado es su anciana abuela, para la que afortunadamente se abrigan esperanzas de una pronta curación de la que nos alegraremos.

—En el teatro Manzoni, de Milán, se está poniendo en escena, traducida al italiano, la regocijada zarzuela de los señores Ramos Carrión y Vital Aza, música del inspirado Chapí, «Los lobos marinos.»

Decididamente en el extranjero se va haciendo justicia á nuestro teatro, del que es ya considerable el número de obras que se representan, particularmente en Italia, donde nuestras típicas zarzuelas son muy apreciadas.

—Ayer tarde falleció el conocido médico D. José Pagés, decano que ha sido del cuerpo facultativo provincial, á cuya familia damos el pésame.

AGUA DE COLONIA DE ORIVE.—Para no ser víctima de vendedores de escasa seriedad y de mala fé, exijáanse los frascos de

AGUA DE COLONIA DE ORIVE con la inscripción de «Farmacia de Orive, Bilbao» grabada en el vidrio y en la cápsula de estaño que cubre el tapón, y además la marca de fábrica ó la firma «S. de Orive» en la gargantilla que rodea el cuello del frasco, y así se evita el engaño y la falsificación. Hay frascos de batalla desde 3 reales, y de lujo muy elegantes para tocador en frascos desde 1/8 á un litro. También se vende de la misma clase en garrafones precintados desde 2 á 100 litros á precios tan económicos que, dada su clase extrafina, desafían toda competencia y obliga á los detallistas que venden al menudo á abandonar las compras en el extranjero y á dejar de prepararlas en sus casas, comprándole en grandes garrafones al farmacéutico bilbaíno, único que la vende en esta forma.—Gerona: en todas las farmacias más importantes. R.

ENFERMEDADES DE LA PIEL
CLINICA DEL DOCTOR TUTAU
ex-alumno de los hospitales de Midi y Saint Louis de Paris.
Consultas: de 9 á 11 y de 2 á 4.
Rambla de Cataluña, 5 y 7, 1.ª.—BARCELONA. R.

Para las señoras
Un vestido de visita puede hacerse con la falda de surah color heliotropo, que se prolongará hasta el cuello, formando peto plgado y terminando en un ancho cuello. El cuerpo lo constituye una chaqueta hechura sastré de seda mate color guinda con las largas y cuadrangulares solapas, con adornos de seda blanca recortada, formando grandes hojas. Con sólo esto el traje resulta precioso. El sombrero puede ser de paja y los guantes de gamuza blanca.

SEQUIA
El aire cada día esta más seco, no se alza ni una nube por Oriente, y menguan los raudales de la fuente y el sembrado se vé débil y enteco. Resquebraja el bochorno el tronco hueco y se merma en los ríos la corriente; mudas están las aves, no se siente de sus alegres cánticos el eco. No luce sus verdores la pradera, en su tallo la flor se descolora y al suelo inclina su ramaje inerte; y aunque llegó la hermosa primavera, como falta la lluvia bienhechora, en el campo feraz reina la muerte.
SANTIAGO IGLESIAS.

Distracciones
La mujer de un borracho visita á su marido en el Hospital, y le dice:
Ya ves á lo que conduce el abuso del alcohol. Tienes todo el brazo izquierdo paralizado.
—Pues eso prueba que mi mal no tiene nada que ver con la bebida. Yo siempre he empuinado el codo derecho.

CHARADA
Es consonante la prima,
Un gran hombre la dos tres,
Y un ser que aburre á cualquiera
Si es primera, dos y tres.
El Otro.
La solución en el número próximo

Solución á la charada anterior
ALCACHOFA
Teatro Principal
COMPANIA LIRICO-DRAMATICA
Función para hoy domingo 10 Mayo 1896
(2.ª de abono)
Se pondrá en escena el drama en 6 actos,
La cabaña de Tom ó la esclavitud de los negros
Tercera representación de la revista local, cómica lirica bilingüe, en un acto,
LA GRAN-VIA DE GERONA.
A las 8 y media.
Entrada general 0'50 pesetas.

Boletín religioso
SANTOS DE HOY
Santos Antonino ob. Gordiano.
CUARENTA HORAS
En la iglesia de San Pedro
Tipografía de LA LUCHA, plaza del Grano, 6, bajos.

Aguas sulfurosas
Se preparan al instante con el AZUFRE LIQUIDO VULCANIZADO del Dr. TERRADES, medicamento el mas adecuado y eficaz para curar los herpes y demás humores, acrimonias, erupciones é irritaciones crónicas que van acompañadas de prurito, quemazón, escozor, etcétera. No perjudica, sino que abona, á las embarazadas y á las que crian niños enfermizos ó que padecen esas enfermedades. Hace 25 años que es conocido, habiendo realizado miles de curaciones, por lo que su uso es general y económico. Tomando un frasco que vale 10 reales, en farmacias y droguerías, sale á dos céntimos cada vaso de AGUA SULFUROSA. Para mas informes, dirigirse al Dr. Terrades, calle de la Universidad, núm. 21, principal, BARCELONA.

HIERRO QUEVENNE

Unico aprobado por la ACADEMIA de MEDICINA de PARIS, para curar ANEMIA, CLOROSI, DEBILIDAD, PERDIDAS. Exigir el VERDADERO QUEVENNE, 14, r. Beaux-Arts, PARIS.

DR. AVELINO MARTIN
ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DEL OIDO, GARGANTA Y NARIZ.
 CONSULTORIO: Plaza Real, n.º 10, p.º 2.º, pta. 1.ª.—BARCELONA.
 De 10 a 12 y de 2 a 4.—Festivos de 8 a 11.

Seccion comercial

VALORES DEL ESTADO			OBLIGACIONES	
	Contado	Fin mes	Contado	Fin mes
Interior.		63 12	Almanca 5 por 100.	79 75
Exterior.		74 82	F. C. Francia 6 por 100.	93 87
Amortizable.	76 50		Id. id. 3 por 100.	53 62
Cubas, Emision 1886.	88 37		Cédulas id. no hipotecadas 6 por 100.	85 75
Id. id. 1890.	74 62		Orensas 3 por 100.	34 50
ACCIONES			BOLSA DE MADRID.	
Banco Hispano Colonial.	00 00		Interior.	
F. C. Norte España.	26 25		BOLSAS EXTRANJERAS.	
Id. Tarragona Barcelona y Francia.	19 20		(Giro.)	
Id. Medina, Zamora, Orense y Vigo.	10 05		Paris (Renta exterior).	19 00
			Acciones F. C. Norte España	63 46
			Londres.—Renta Exterior.	103 00
				29 95
Oro			CUPONES—1.º Abril 1896.	
Centenas Al. m. o. s. d.	18 30		Cubas	0.º00 por 100
Id. 1.º abet.	00 00		Exterior.	0.º00 por 100
Onzas.	17 50		Cubas y amortizable	0.º00 por 100
D. 4 s.	18 80			
D. 2 s.	00 00			
Pequeño.				

VINO DE BUGEAUD

TONICO-NUTRITIVO CON QUINA Y CACAO

Son universalmente apreciadas las propiedades tónicas y febrifugas de la Quina. El Cacao corrobora la acción de ésta e impide el enardecimiento. Las dos substancias incorporadas en un vino generoso de primer orden, forman, bajo el nombre de **VINO de BUGEAUD**, el tónico más poderoso y agradable a la par, recomendado por las notabilidades medicas en la Anemia, la Clorosis, las Convalecencias, las Fiebres de toda especie, las Enfermedades Nerviosas y del Estómago, en una palabra en todos los casos de Debilidad y de Fatiga.

El **VINO de BUGEAUD** conviene de un modo muy especial a los convalecientes, a los niños débiles, a las mujeres delicadas y a los ancianos debilitados por la edad y las enfermedades.

SE HALLA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS
 Exijanse las firmas **BUGEAUD** y **LEBEAULT** sobre las botellas.
 VENTA AL POR MAYOR: P. **LEBEAULT** y C.ª, 5, Rue Bourg-l'Abbé, PARIS.

Sociedad general de transportes maritimos a vapor de Marsella

Servicios del mes de Mayo de 1896

LÍNEA DIRECTA PARA EL RIO DE LA PLATA

Saldrá de Barcelona el 21 de Mayo directamente para Montevideo y Buenos-Aires el magnifico y rápido vapor francés

ITALIE

Línea para el Brasil y Rio de la Plata

Saldrán para Rio-Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos-Aires los grandiosos y acreditados vapores franceses

El dia 11 de Mayo el vapor **BRETAGNE**
 El dia 26 de Mayo » **AQUITAINE**

Consignatarios en Barcelona, Ripol y Comp.ª, Plaza de Palacio, Barcelona

Solucion de biosfato de cal medicinal

DEL INSTITUTO RELIGIOSO DE LOS

HERMANOS MARISTAS

24 AÑOS DE ÉXITO CONTRA

Resacas, Debilidad general, Reblancimiento y carie de los huesos, Bronquitis crónica, Catarros inveterados, tisis tuberculosa en todos los periodos, es: ecialmente en el primero y segundo grado, en cuyos casos tiene una acción decisiva y sin igual.
 Para niños débiles y personas de complejion delicada es uno de los mas seguros remedios. Restablece pronto apetito y fuerzas. PRECIO: Un litro, 5 pesetas; 1/2 litro, 3 ptas. y 1/3 litro, 2 ptas.
 De venta en las farmacias de D. E. Vivas y de D. José M.ª Perez. 20-25

Tónico-genitales del DR. MORALES

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la impotencia, debilidad, espermatorrea y esterilidad.
 Guentan 27 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas a 30 rs. caja, y se remiten por correo a todas partes.
 Dr. Morales, Carretas, 39, Madrid.

Representante.

Se necesita uno, enérgico y activo, que precisamente trabaje el ramo de comestibles, y con sólidas referencias. Dirigirse a Antonio Braga, Gobernador, 4.—Barcelona.

PAPEL Lo hay para vender en esta Imprenta.

Servicios de la compañía trasatlántica de Barcelona

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.—Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.
 Tres salidas mensuales, el 10 y 20 de Cadiz y el 20 de Santander.
 Línea de Filipinas.—Extensión a Ho-Ho y Cebu y combinaciones al Golfo Persico, Costa Oriental de Africa, India, China, Cochinchina, Japon y Australia.
 Trazo viajes anuales saliendo de Barcelona cada 15 días a partir del 4 de enero, y los trece viajes de retorno cada cuatro jueves a partir de la salida de Manila del 23 Enero.
 Línea de Buenos Aires.—Seis viajes regulares para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cadiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.
 Línea de Fernando Poo.—Viajes regulares para Fernando Poo, con escalas en las Palmas, puerto de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.
 Servicios de Africa.—LÍNEA DE MARRUECOS. Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, haciendo escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.
 Servicio de Tánger.—Tres salidas a la semana: de Cadiz para Tánger los domingos, miércoles y lunes de Tánger para Cádiz lunes, jueves y sábados.
 Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como lo ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas para pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.
 La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene a los Srs. comerciantes, agricultores e industriales, que regirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.
 Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
 Para más informes—En Barcelona; La Compañía Trasatlántica y los Sres Ripol y Compañía, plaza de Palacio.—Cadiz; la Delegación de la Compañía Trasatlántica—Madrid, Agencia de la «Compañía Trasatlántica» Puerta del Sol, 10.—Santander; Sres. Angel B. Pérez y Compañía.—Coruña; D. E. de Guarda.—Vigo, D. Antonio López de Neira.—Cartagena; Sres. Bosch Hermanos.—Valencia; señores Dart y Compañía.—Málaga; D. Antonio Duarte.
 Para más informes, dirigirse al Representante en esta Capital D. ANTONIO BOYA.

Las Personas que conocen las **PILDORAS DEHAUT** DE PARIS no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temer el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demas purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida, que más le convienen, segun sus ocupaciones. Como el causante que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente a volver a empezar cuantas veces sea necesario.

EN la imprenta de este diario se hacen trabajos de toda clase, con prontitud, esmero y economía.
 Plaza de San Francisco, (Grano) núm. 6, bajos.

A. PORRAS. Dentista especialista en dentaduras, orificaciones y extracciones de muelas sin dolor. Contesta a consulta. Arenal, 22, duplicado, Madrid.

CAJISTAS. Se necesitan en esta Imprenta.

La Moda Elegante Ilustrada.

Los representantes en esta capital de los Sres. A. de Carlos é hijo de Madrid, son los Sres. D. Amiceto Pagan, Paciano Torres y Martí y Carzol, en cuyas librerías se admiten suscripciones y reclamaciones y se facilitan números de muestra.
 Este periódico, indispensable en toda casa de familia, contiene figurines iluminados de modas de Paris, patrones de lamajón natural, modelos de trabajar a la aguja, cruchet, tapicería en colores, novelas, crónicas, música, Bel etc., etc. Artes, etc.

Café Nervino medicinal.

Nadamas inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos. Los males del estómago, del higado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas, a 3 y 5 pesetas caja. Se remiten por correo a todas partes.
 Dr. Morales, Carretas 39, Madrid.

LA FAMILIA.

5, RUE DE LA PERLE, 5.—PARIS.
 Gran revista parisiense de literatura y modas. Edición española de «La Familia» que cuenta hoy 15 años de existencia y 150.000 suscriptores.
 Magníficamente ilustrada por los primeros artistas de Paris, contiene siempre interesantes GRABADOS DE MODAS Y CUADROS LOS MÁS NOTABLES DE LA PINTURA MODERNA, COPIA DE LAS OBRAS MAESTRAS DEL ARTE ANTIGUO y por último, un ameno y variado texto de literatura y conocimientos útiles redactado por los más distinguidos literatos de España, Francia y América.
 Precio de suscripción: por un año, para España, 8 francos, y para América, 12 francos. Admitimos para pago sellos de franqueo de todos los países.

ANUNCIOS MORTUORIOS.

Se reciben en la Imprenta de este diario hasta las 8 de la noche.

ENFERMEDADES NERVIOSAS
CÁPSULAS del Doctor Clin
 Lauroado de la Facultad de Medicina de Paris. — Premio Montyon.
 Las Verdaderas Cápsulas CLIN de Bromuro de Alcantor se emplean en las Afecciones nerviosas y del Cerebro y en las enfermedades siguientes:
 Asma, Insomnio, Afecciones del Corazón, Histérico, Epilepsia, Alucinaciones, Aturdimiento, Jaqueca, Enfermedades de las vias urinarias y para calmar las excitaciones de toda clase.
 Exijanse las Verdaderas Cápsulas de Bromuro de Alcantor de CLIN Y C.ª de PARIS que se hallan en las principales Boticas y Droguerías.

PARA SER ELEGANTE.

POR LA **DUPURSA LAUREANA**
 Segunda parte de Para ser amada, versión castellana de D. Eugenio de Ochoa.—Un tomo en 12.º, con cubiertas en dos colores.
 Precios: En rústica, 3 pesetas en Madrid y 3.50 en provincias.—Encartonado a la Bra-de 3.50 en Madrid y 4 en provincias.
 Se encontrará en casa de los Editores, Bailly-Bailliere é Hijos, Plaza de Santa Ana, 10 Madrid, y en todas las librerías de España y Ultramar.